港股兩日升821點重上萬八

三中全會預期提振市場「中特估」板塊料續領跑

中美經濟數據理想,內地6月以美元計出口 按年增8.6%勝預期,加上美國通脹放緩及減 息預期升溫,港股兩日共升821點,突破 18,000點關口。恒指昨早(12日)高開過百 點,開市已重上18,000點,午後升幅擴大, 收報18,293點,升461點或2.6%,主板成交 超過1,194億元。恒生中國企業指數收報 6,532點,升160點或2.5%;恒生科技指數 收報3,782點,升85點或2.3%。市場分析師 估計恒指仍有上行空間,而下周召開的中共 二十屆三中全會將利好「中特估」板塊。

◆香港文匯報記者 曾業俊

一下證券基金投資總監林嘉麒認為,恒指經歷一段頗長時間低迷後,近日終有突破,升穿18,000點水平。由於美國減息機會愈來愈高,美元相應轉弱;加上市場期望下周將舉行的二十屆三中全會,或有刺激經濟措施推出,故本周預先熱炒「政策市」。他又指,恒指有突破且成交額亦夠大,以目前形勢而言仍有上升空間。相信18,700點是下個阻力位,若恒指有力突破此位,料有望重上5月裂口即19,200點水平。

「中特估」基建股料獲資金青睞

林嘉麒預料,下周舉行的三中全會將利好「中特估」板塊,雖然三中全會主要是宣布政策大方向,不會推出個別行業的具體政策,受惠人民幣資產價值愈趨凸顯,資金亦會因此留意中資金融、電訊、基建、能源等作為代表的「中國特色估值體系」概念股份;尤其是基建類股份,在目前經濟極具挑戰的情況下,是有較大把握和較高能見度支撐經濟的板塊。

信誠證券聯席董事張智威表示,港股連升兩日, 主要由於市場憧憬減息,對美國將於9月減息的預 期持續升溫,有助債務嚴重的企業減輕負擔。另 外,市場估計阿里巴巴未來可能會有「大動作」,



◆ 恒生指數昨日收報 18,293 點漲 461 點, 漲幅 2.59%, 主板全天成交 1,194.32 億元。

中通社

帶動一眾科網股抽升。此外,中央出手挺股市,中證監最近宣布,為回應投資者關切及維護市場穩定運行,批准中證金融公司於7月11日起暫停轉融券業務,進一步強化融券逆周期調節。此舉禁止借貨沽空,減少市場「淡友」,三大因素共同推動下,恒指連升兩日。

阿里傳有「大動作」ATM股價齊飆

張智威績指,恒指已升逾800點,相信已反映上述利好因素,預料未來大升空間不多,甚至有可能回落,奉勸投資者小心為上,港股有機會再跌穿18,000點關口,或再下試之前低位17,500點水平。由於外圍市場看淡港股,因此防守性較強的成份股前景較好,例如中資電訊股,即使大市跌至17,500點水平,但股份防守性高,因此看高一線。

昨日恒指三大成交股份依次為騰訊 (0700)、 美團 (3690) 及阿里巴巴 (9988)。騰訊收報 397 元,升12.2元或 3.2%,成交 108.43 億元;美團收 報 121.8元,升5.7元或 4.9%,成交 51.56 億元;阿 里巴巴收報 78.4元,升2.95元或 3.9%,成交 51.23 億元。

憧憬美國9月減息 地產板塊造好

此外,由於市場憧憬美國9月起減息,地產股普遍造好,恒地(0012)收升7.6%,報23.4元;新地(0016)升6.2%,收報72.4元;長實(1113)升5.5%,收報31.7元;新世界(0017)升4%,收報7.97元。至於內房方面,龍湖(0960)收升8.4%,報11.52元;潤地(1109)升4.3%,收報27.8元;中海外(0688)升3.4%,收報13.9元;萬科企業(2202)升5.3%,收報4.76元。

科大赴星辦論壇研家辦及供應鏈管理合作

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 為推動家族辦公室及供應鏈管理領域的合作,香港科技大學工商管理學院目前於新加坡舉辦論壇,匯聚學界及業界專家探討區內家族辦公室及供應鏈管理領域的發展,以促進這兩個重要行業的協作新機遇,加強香港及獅城兩地的合作。

該論壇的專題研討之一是探討新加坡與香港之間於家族企業及家族辦公室領域的協同作用,講者包括余仁生國際集團併購董事總經理余在啟、科大金樂琦亞洲家族企業與家族辦公室研究中心資深顧問兼創始主任金樂琦、研究中心主任彭倩,以及煌孝集團主席與董事經理張東孝。

金樂琦表示,新加坡及香港均擁有大量華

商人口,中心以華裔家族企業作為重點研究 領域,將有助發揮兩地的協同效應,促進區 內行業發展;而彭倩則表示,家族要跨代延 續影響力,重點在於維護家族和諧、價值觀 及財富,而新新加坡及香港擁有完善的家辦 生態系統,可以在投資地域多元化、影響力 投資及慈善事業等多個領域加強合作。

冀發揮協同效應促行業發展

科大商學院署理院長許佳龍稱,香港及新加坡的發展是亞洲崛起的典範,兩地之間協作機遇良多,他表示透過學院龐大的商界網絡及旗下研究中心的雄厚實力,以及通過是次論壇進一步加強學院與新加坡業界及校友的聯繫。



◆圖為余在啟(左二)、金樂琦(右一)、彭倩(左一)及 張東孝(右二)於論壇專題研討會上分享對家族企業及家族 辦公室領域發展的看法。 香港文匯報訊(記者 周紹基)東亞銀行 (0023) 昨發表下半年市場展望,指全球經濟較去年已逐步好轉,各國在經濟及通脹管理上卻有分歧,該行認為投資者應繼續採取分散投資的策略,並預料環球經濟在下半年有望穩中求進。

東亞銀行財富管理處首席投資策略師李振豪表示,美國經濟增長雖略見放緩,但料可「軟着陸」;通脹走勢反覆,使通脹回落至目標水平的需時較長,但美聯儲仍有機會於第三季末或第四季開始減息。對於美國出現滯脹的風險,他認為第二季當地GDP及失業率數據將成關鍵,亦會影響聯儲局的利率政策取向。

宜提防美股「黑天鵝」事件

李振豪表示,美國總統大選將在11月舉行,他形容「最後一里路最危險」,美股容易發生「黑天鵝」事件,影響全球資金流動,並增加資產價格的波動。

· 他提醒,投資者宜以風險管理為重,不要大部分集中人工智能(AI)相關概念股份,可分散配置至利率較為敏感的股票,例如公用股等。他又認為,第三季投資市場仍普遍以美元資產主導,美股會續向好,美值收益率有序下降,美匯變動則不大,惟商品市場會走弱。

東亞指出,目前恒指的預測市盈率約9 倍,低於過去10年平均值約1.5個標準差, 由於中美角力嚴重,將限制估值上升的空 間。該行給予恒指目標預測市盈率為9.6 倍,即今年恒指目標水平為19,900點(第 二季預測為18,500點)。

> 港股板塊方面,受惠美債息反覆向下, 本地高息板塊可看高一線,但本港樓市和 消費市場復甦動力慢,因此只給予香港資 產類別「中性」評級。

内地資產類別評級「優於大市」

內地方面,受惠於穩增長政策延續、 「國家隊」資金增持,相對港股而言獲看 高一線,由於內地經濟數據及企業業績能 否及時回暖,是下半年走勢的關鍵,故東 亞給予內地資產類別「優於大市」的評 級。

儘管近期內房及消費等數據表現反覆,惟內地整體經濟回暖之勢未變,東亞下調恒指今年每股盈利預測12%,仍較現水平高1.7%。該行又預期,上半年盈利表現較理想的板塊包括資訊科技、能源、物料、工業和金融。

東亞銀行財富管理處高級投資策略師陳 偉聰表示,香港經濟動力目前平穩,商品 貿易和服務輸出,成為今年香港經濟的重 要支撐。該行預期,香港經濟可實現政府 全年2.5%至3.5%的增長預測區間。

內地方面,陳偉聰表示,在多項利好政策支持下,他預期內地樓市成交可逐步回暖,尤以一二線城市的復甦動能較強,坐擁大量優質土地及項目儲備的國企內房股,更能率先受惠復甦。

上交所多地辦座談 促基金公司「逆周期」布局

香港文匯報訊繼7月1日「科創板八條」證券公司座談會後,7月3日至7月11日,上交所在北京、上海、深圳召開多場「科創板八條」基金公司座談會,內媒澎湃新聞昨引述上交所相關負責人指出,基金公司要理性看待短期市場波動,尊重規律,着眼於長遠,認識到機遇與挑戰並存,客觀正確把握不同市場上市企業所處發展階段的差異,前瞻性布局、逆周期布局。

籲理性看待短期市場波動

「科創板八條」提出「完善交易機制,防範市場風險。加強交易監管,促進科創板平穩運行。研究優化做市商機制、盤後交易機制。將科創板ETF納入基金通平台轉讓。完善指定交易機制,提高交易便利性。持續豐富科創板指數品種,完善指數編製方法,健全指數體系。優化科創板寬基指數產品常態化註冊機制」等措施,相關舉措落地將進一步推動完善投資生態,充分激發市場活力,更好服務金融強國建設。

基金公司代表認為,在投資端,科創板 ETF 日益成為投資者參與科創板投資的重要渠道,持續吸引資金流入「硬科技」企業。當前科創板指數已有近二十條,境內外產品規模接近兩千億元。其中科創50和科創100 ETF 自成立以來市場反響持續向好,目前產品總體規模達1,500億元。今年以來,多隻科創50、科創100增強及科創100聯接



▶上交所稱將凝聚改革合力,加快推動「科創板八條」各項措施見行見效。資料圖片

基金陸續成立,科創板行業主題指數和產品相繼 推出。

基金代表:促進投資生態完善

基金公司代表表示,「科創板八條」的推出進一步明確了科創板「硬科技」定位,將促進投資生態不斷完善,提升科創板上市ETF品種的流動性和投資效率,滿足不同風險偏好和投資策略的需求,壯大耐心資本,並將從制度層面提升科創板上市公司質量,有利於增強投資者回報,進一步保護中小投資者的合法權益,更好服務科技創新和新質生產力發展。

據悉,下一步,上交所將持續加強與市場各方的 溝通交流,及時回應市場關切,凝聚改革合力,加 快推動「科創板八條」各項措施見行見效。

平安資管:恒指未來一年存6.6%上升空間

香港文匯報訊 (記者 周紹基、劉奕辰) 港股反覆偏軟,但「中特估」板塊仍受廣泛追捧,主要因為高息概念獲投資者支持。平安香港資產管理昨日宣布,中國平安 CSI 香港高息股 ETF(3070)獲正式納入互聯互通計劃,並將於 7月 22 日起在內地與本港市場交易,該公司表示祝賀。該公司資本市場負責人兼首席投資官汪新翼認為,內地經濟逐漸復甦,外資流出趨勢已告減緩,南向來港的資金持續,加上內房的基本面逐步企穩及盈利見觸底反彈,相信情況持續下去,有助恒指在未來 12 個月,基本上可回升至 19,500 點水平,較現水平有 6.6%的上升空間。

他表示,在樂觀的情況下,恒指更有可能升至 22,150點,高出現價21%,相當於預測市盈率的 10.5倍。他指出,要出現樂觀的情況,需要即將 召開的三中全會後,中央再推出超於市場預期的 宏觀及產業政策,加上貨幣及財政政策進一步發 力,外資亦減少沽貨,南向資金增加投資港股 等。總體而言,汪新翼指三中全會將關注大方向 及宏觀事項,涉及內地的中長期發展部署,如消 費稅及土地改革等。

汪新翼解釋,今年餘下時間,中資股的正面因素包括「國家隊」救市、新「國九條」及「港五條」、人行寬鬆的貨幣政策,以及股份估值便宜。至於負面因素,包括內房未完全復甦、消費需求疲弱、企業盈利缺乏改善,以及通縮壓力



◆ 汪新翼

等。投資策略方面,該行尤其看好高分紅策略, 認為投資者可採取「槓鈴策略」,一方面投資高 股息股份,另方面則把握消費復甦、醫藥及科技 創新的投資主題。

ETF獲納互聯互通名單 內地投資者選擇增

至於 2012年 2 月推出的中國平安 CSI 香港高息股 ETF,獲納入互聯互通名單,汪新翼表示,該ETF 是目前互聯互通計劃上,在港上市時間最長的高股息類 ETF,且獲得晨星的五星評級,表現強勁。截至今年 6 月底止,該 ETF 規模已達 10.57億元,年初至今回報率達 29.53%,並已符合新資本投資者入境計劃資格。汪新翼表示,ETF 被納入互聯互通是其擴大投資者觸達範圍的重要里程碑,為內地投資者提供兼具防禦性和股息收入潛力的投資選擇。